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Trávení

Zdravý člověk sní za rok asi půl tuny potravy.
1) Kolik kilogramů sníš za jeden měsíc? 
    Kolik za deset let? Kolik je to tun?

Žvýkání v ústech ti usnadňují sliny. Denně se jich zde vyprodukuje asi 1,2 litru. Na každé straně ústní dutiny se o to starají tři speciální žlázy.
2) Kolik decilitrů slin vyprodukuje denně každá žláza?

Celý zažívací trakt od jícnu až po konečník se hadovitě svíjí – tak postupně posouvá svůj obsah. Žaludek pojme obsah asi jednoho litru, každých 24 hodin vyrobí stejný objem žaludečních šťáv.
3) Kolik litrů žaludečních šťáv vyrobí tvé tělo za jeden rok?

4) Trávicí soustava má celkovou délku 10 metrů, z toho tenké střevo tvoří polovinu.


Jak dlouhé je tenké střevo?

5) Cesta potravy trávicí trubicí trvá celý den. Kolik je to hodin?
6) Tlusté střevo se začíná plnit 8 hodin po příjmu potravy. Jak dlouho čekají zbytky potravy na vyloučení z těla?

7) K číslům z obrázku si připiš jednotlivé části trávicí soustavy.

1 –

2 –

3 –

4 –
5 –

6 –

7 –

8 –

Zkontroluj si své odpovědi a odhady



1) Kilogramů potravy za měsíc:



6 216 : 148

    Tun potravy za 10 let:





2 485 : 497





2) Decilitrů slin:






3 912 : 978




3) Litrů žaludečních šťáv za 1 rok:



15 695 : 43




4) Délka tenkého střeva:





2 280 : 456




5) Hodiny pro cestu potravy:




3 528 : 147




6) Vyloučení z těla:





4 128 : 258
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Jazyk

Na jazyku máme umístěné chuťové pohárky. Malý počet chuťových pohárků je také na měkkém patře a na hrtanové příklopce. Sliny v ústech většinu látek rozpustí a my pomocí chuťových pohárků rozpoznáme chuť potravy. 
1) Čísly jsou na obrázku označeny různé chutě,
    které na těchto místech rozpoznáme. Spočítej

    předložené příklady a podle jejich výsledků

    doplň písmena do rámečků. Zjistíš tak, které
    chutě to jsou. 
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	49
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	44
	75
	51
	152
	78
	229


	
	
	
	
	

	233
	153
	164
	81
	111


	
	
	
	
	
	

	45
	68
	69
	122
	112
	150


94 + 9 . 15 = Á





90 : 6 + 48 . 2 = Á



59 . 4 – 86 = Á





1 260 : 6 – 96 : 4 = S

225 : 9 : 5 + 89 = Á




300 : 3 – 3 . 17 = A

9 . 12 – 19 . 3 = S





16 . 9 + 40 : 2 = Ř

10 + 6 . 12 – 13 = A




77 : 7 + 73 – 9 = Y

(66 + 29) – 48 : 4 = L




(54 – 8) + 8 . 4 = L




9 . 15 + 7 . 14 = H





30 + 14 . 4 + 26 = K




13 – 65 : 5 + 68 = L




4 + 23 . 9 – 58 = O




12 . 13 – 48 : 12 = E




3 . 26 : 6 + 32 = S




24 : 3 + 51 + 63 = D




63 : 7 – 72 : 9 + 80 = K




26 . 6 – 28 . 4 = K





33 . 7 – 126 . 0 = N




2) Doma si vyzkoušej různé potraviny – k zapsaným chutím na předešlém listu si
    připiš správná čísla podle polohy zjištěné chuti na tvém jazyku.

Jazyk také rozpoznává tlak, chlad, teplo a bolest.

Kontrola pro učitele – správné odpovědi v pracovních listech

Trávení

1) 42 kg potravy
    5 tun potravy
2) 4 dl slin
3) 365 litrů žaludečních šťáv

4) 5 metrů
5) 24 hodin
6) 16 hodin

7) 1 – ústa
    2 – jícen
    3 – žaludek
    4 – játra
    5 – tenké střevo
    6 – slepé střevo
    7 – tlusté střevo
    8 – konečník
Jazyk

1 – hořká
2 – sladká
3 – kyselá
4 – slaná
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